
Ata da 8ª (OITAVA) Sessão Ordinária aos dias 20 de 

fevereiro de 2024, da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 

(dez) horas na Secretaria de Educação Municipal de 

Milagres, Estado do Ceará, com a presença de 9 (nove) 

vereadores, o vereador Aryldo Rodrigues e José Napoleão não 

se fizeram presentes. Constatada a existência de quórum, 

pelo Senhor Presidente Ozório Alves Dantas, foram 

declarados abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. Dando seguimento, o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior. O vereador Geraldo Netto pediu a dispensa da 

leitura da ata, como os demais vereadores concordaram, a 

leitura foi dispensada e a ata aprovada. Dando seguimento, 

o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse para a leitura da Matéria do Expediente. O 

Primeiro Secretário fez a leitura do Projeto De Lei do 

Executivo N° 008/2024, atualiza o Anexo III Da Lei 

Municipal N° 1.375, de 5 de maio de 2020, que estrutura e 

aprova o novo plano de cargos, carreira e remuneração do 

magistério da educação pública do município de Milagres, 

Ceará – PCCR dos servidores do magistério e da secretaria 

municipal da educação de Milagres e dá outras providências. 

Continuou fazendo a leitura do Projeto de Lei Do Executivo 

N° 009/2024, altera a Lei Municipal N° 1.516, de 12 de 

julho de 2023 e adota outras providências. Fez leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2024, autoria da 

vereadora Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que 

concede título de cidadão milagrense ao senhor José Luciano 

Oliveira Lima, conhecido como “Zé da Honda”. Fez leitura do 

Relatório e Parecer da Comissão de Justiça e Redação do 

Projeto de Resolução N° 001/2024, autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que altera a 

redação dos incisos V e VI do art. 21 do Regimento Interno 

Da Câmara Municipal De Milagres e dá outras providências. 

As demais comissões estão de acordo com a Comissão de 

Justiça e Redação. O Presidente Ozório, constatou que na 

forma do parágrafo único do Art. 128 do Regimento Interno 

da Câmara, a presente sessão terá o intervalo de 15 

minutos. A vereadora Aparecida Michelyane pediu a dispensa 

do intervalo. O Presidente prosseguiu para Ordem do Dia, o 

Presidente declarou aberta a fase discussão da Emenda 

Modificativa N°002/2024 do Projeto de Lei do Legislativo N° 

001/2024, autoria da vereadora Aparecida Michelyane Alves 

Braga De Freitas, que concede título de cidadão milagrense 

ao senhor José Luciano Oliveira Lima, conhecido como “Zé da 

Honda”. A vereadora Herica Amanda fez uso da palavra, 

cumprimentou a todos e explicou que a presente emenda 



dispõe sobre alteração da redação da epígrafe do Projeto de 

Lei Nº 001/2024 e passará a vigorar como Projeto de Decreto 

Legislativo, que estará de acordo com o Projeto de 

Resolução N°02/2023 também de autoria da vereadora 

Michelyane e que neste momento será votado somente a 

ementa. Com nada mais a discutir, o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a Chamada Regimental 

para verificação de quórum. Constatada a existência de 

quórum de no mínimo 6 (seis) vereadores, o Presidente 

declarou aberta a fase de votação da Emenda Modificativa 

N°002/2024 do Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2024, 

autoria da vereadora Aparecida Michelyane Alves Braga De 

Freitas, que concede título de cidadão milagrense ao senhor 

José Luciano Oliveira Lima, conhecido como “Zé da Honda”, 

cujo quórum de aprovação é de maioria simples. Com 8 (oito) 

votos a favor, nenhum contra, 2 (duas) faltas, nenhuma 

abstenção e nenhum impedimento, o Presidente declarou 

aprovada a Emenda Modificativa N°002/2024 do Projeto de Lei 

Do Legislativo N° 001/2024, autoria da vereadora Aparecida 

Michelyane Alves Braga De Freitas, que concede título de 

cidadão milagrense ao senhor José Luciano Oliveira Lima, 

conhecido como “Zé da Honda”. Dando continuidade, o 

Presidente Ozório declarou aberta a fase de discussão do 

Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2024, autoria da 

vereadora Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que 

concede título de cidadão milagrense ao senhor José Luciano 

Oliveira Lima, conhecido como “Zé da Honda”. A vereadora 

Aparecida Michelyane fez uso da palavra, cumprimentou a 

todos e falou que é com imensa satisfação que apresentou o 

presente projeto para homenagear o José Luciano, Zé da 

Ronda como era conhecido, que é uma pessoa que construiu 

sua família do município de Milagres e trabalhador, pois 

mesmo em seus dias de folga também presta seus serviços aos 

cidadãos de Milagres. Finalizou sua fala dizendo que é um 

título muito merecido e pediu o voto favorável aos colegas 

parlamentares. A vereadora Hérica Amanda também fez uso da 

palavra, falou o Zé da Honda é natural de Lavras da 

Mangadeira, município que a vereadora constou ter um 

carinho pois tem familiares lá e reconhece que as pessoas 

de lá são bons cidadãos, há políticos renomados e concluiu 

que Milagres deve reconhecer pessoas como ele, que vem ao 

município de Milagres e contribuem para o desenvolvimento 

da mesma. Não havendo mais discussão, o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a Chamada 

Regimental para verificação de quórum. Constatada a 

existência de quórum de no mínimo 6 (seis) vereadores, o 

Presidente declarou aberta a fase de votação do Projeto de 



Decreto Legislativo N° 001/2024, autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que concede 

título de cidadão milagrense ao senhor José Luciano 

Oliveira Lima, conhecido como “Zé da Honda”. O Presidente 

constou que com fundamento no art. 203 do parágrafo 7.2 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Milagres, o quórum 

de aprovação é de dois terços. Prosseguindo, o Presidente 

convocou os escrutinadores para auxílio da votação, sendo o 

vereador Fernando Sampaio e Jorge Henrique. Foi levantada a 

questão de a votação não precisar ser secreta, então o 

Presidente submeteu a questão a votação. Como todos votaram 

a favor, a votação prosseguiu de maneira aberta de maneira 

verbal. A vereadora Amanda sugeriu que como essa situação é 

recorrente, era necessário que a Presidência providenciasse 

um Livro de Precedentes Regimentais. Com 8 (oito) votos a 

favor, nenhum contra, 2 (duas) faltas, nenhuma abstenção e 

nenhum impedimento, o Presidente declarou aprovado o 

Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2024, autoria da 

vereadora Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que 

concede título de cidadão milagrense ao senhor José Luciano 

Oliveira Lima, conhecido como “Zé da Honda”. Prosseguindo, 

o Presidente declarou aberta a fase de discussão do Projeto 

de Resolução N° 001/2024, autoria da vereadora Aparecida 

Michelyane Alves Braga De Freitas, que altera a redação dos 

incisos V e VI do art. 21 do Regimento Interno Da Câmara 

Municipal De Milagres e dá outras providências. A vereadora 

Aparecida Michelyane fez uso da palavra e explicou que o 

presente projeto é uma forma de modernizar os trabalhos da 

Câmara Municipal, visto que após digitada a ata deve ser 

transcrita no livro de atas, o qual a pessoa responsável 

tem a função de escrever sem rasuras. Portanto, a vereadora 

pediu para que os parlamentares votassem a favor, para que 

esse trabalho seja mais ágil e sendo somente digitado. Com 

a palavra, a vereadora Hérica Amanda disse que este 

presente projeto se faz necessário para a questão de 

atualização do sistema de trabalho da casa legislativa, o 

qual é preciso que haja agilidade e seja compatível com a 

era digital em que vivemos. Falou que essa resolução cumpre 

o trabalho de atualizar o artigo refere a ata do Regimento 

Interno da Câmara de maneira a contribuir para a agilidade 

deste documento, visto que a reformulação do Regimento 

Interno não tem data para ser aprovada. Continuou falando 

que após a aprovação desta presente resolução, faz-se 

necessário que a Presidência entre com um Projeto de 

Resolução para resolver a questão de como guardar esses 

documentos digitais, de forma a resguardar esses documentos 

de adversidades. Finalizou dizendo que o projeto 



possibilita de inclusão da ata no site da Câmara Municipal, 

acessível para leitura e facilitando a correção, quando 

houvesse, por isso deixa a sugestão e convidou a vereadora 

Michelyane para discutir essa questão. Com a palavra, a 

vereadora Aparecida Michelyane falou que no período de 

gestão do vereador Ubelardo essa resolução foi apresentada, 

solicitou nesta Casa Legislativa as resoluções em vigor, 

onde confirma em o Ofício que esta resolução está em vigor, 

mas que a vereadora Amanda verificou que não estava em 

reunião com a Comissão de Justiça e Redação. A vereadora 

Amanda explicou por essa questão, foi procurado nas atas e 

confirmado que a resolução foi dita como válida, mas que 

por algum motivo na época não foi possível a aprovação em 

Plenário. A vereadora finalizou dizendo que essa é a 

informação que obteve, também por meio da Secretaria da 

Câmara, mas que se está realmente em vigor, isto não 

implica com o projeto atual em sua legitimidade, portanto 

será como um complemento a resolução. Com a palavra, o 

Presidente agradeceu a sugestão, que é muito válida, 

complementou as falas das vereadoras concordando com a 

facilidade que esse projeto proporciona para a elaboração 

da ata. Em seguida, solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a Chamada Regimental para verificação de quórum. 

Constatada a existência de quórum de no mínimo 6 (seis) 

vereadores, o Presidente declarou aberta a fase de votação 

do Projeto de Resolução N° 001/2024, autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que altera a 

redação dos incisos V e VI do art. 21 do Regimento Interno 

Da Câmara Municipal De Milagres e dá outras providências, 

cujo quórum de aprovação é de maioria absoluta. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

Chamada Regimental para votação. Com 8 (oito) votos a 

favor, nenhum contra, 2 (duas) faltas, nenhuma abstenção e 

nenhum impedimento, o Presidente declarou aprovado o 

Projeto de Resolução N° 001/2024, autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que altera a 

redação dos incisos V e VI do art. 21 do Regimento Interno 

Da Câmara Municipal De Milagres e dá outras providências. O 

Presidente prosseguiu para as explicações pessoais, 

iniciando pela vereadora Hérica Amanda, que usou a palavra 

para convidar aos Parlamentares e a população em geral para 

a 3° edição da Caminhada de Conscientização ao Autismo, 

neste dia 2 de abril Dia Mundial de Conscientização sobre o 

Autismo, onde ocorrerá as 7:30h da manhã na Praça em frente 

ao antigo Posto 007. Em seguida, o Presidente finalizou a 

desejando Feliz Semana Páscoa a todos.  



Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 27 de fevereiro de 2024, às 

10:00h. E para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira 

Saraiva, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 


